
 

 

 

Αρ.Πρωτ.: 260                                                                    Λάρισα 15-09-2025 

Προς: 

Σωματεία, Σχολές, Στούντιο & Εταιρίες (Ι.Κ.Ε.) που δραστηριοποιούνται  

στα Aerial αθλήματα στην Ελλάδα 

Θέμα: «Ενημέρωση και καταγραφή σχολών, γυμναστών- προπονητών που 

δραστηριοποιούνται στα Aerial αθλήματα — Πρόσκληση για συνεργασία & 

ασφάλεια». 

 

Αγαπητοί/ές κύριοι/ες, 

Η επιστολή αυτή είναι μια επιστολή αρχικής γνωριμίας κι συνάμα μια καθαρή 

πρόσκληση συνεργασίας για την οργάνωση, την δομή, την λειτουργία και την ανάπτυξη 

των αθλημάτων Aerial στην Ελλάδα. 

Η Ελληνική Ομοσπονδία Αισθητικής Ομαδικής Γυμναστικής (ΕΟΑΟΓ), ως ο επίσημος 

αθλητικός φορέας που εκπροσωπεί στην Ελλάδα το πεδίο όλων των aerial-σχετικών 

αθλημάτων και μέλος της διεθνούς ένωσης GAPAF (Global Association of Pole & Aerial 

Federations), αποστέλλει την παρούσα ενημέρωση προς όλα τα σωματεία, σχολές, 

στούντιο και επιχειρήσεις που οργανώνουν ή διδάσκουν δραστηριότητες aerial σε εθνικό 

επίπεδο. 

Σκοπός της επιστολής αυτής είναι να ενημερωθούν όλοι οι ασχολούμενοι με την 

καλλιέργεια των αθλημάτων Aerial, ότι η Ομοσπονδία ΕΟΑΟΓ, έχει την αποκλειστική 

αρμοδιότητα και την ευθύνη της σωστής και οργανωμένης καλλιέργειας και της 

ανάπτυξης των αθλημάτων Aerial. 

Για την σωστή οργάνωση και συστηματική καλλιέργεια και την ανάπτυξη των 

αθλημάτων, έχουμε υποχρέωση ακολουθώντας τους κανόνες της Παγκόσμιας 

Ομοσπονδίας ( GAPAF) να παρέχουμε διαρκή επιμόρφωση του προπονητικού 

δυναμικού, αλλά και των κριτών που θα κρίνουν τους αθλητές σε όλες τις διοργανώσεις 

της Εθνικής Ομοσπονδίας. 

Αναγνωρίζοντας την συμβολή σας στην μέχρι σήμερα πορεία σας για την διάδοση των 

αθλημάτων Aerial στην χώρα μας και προκειμένου το αθλητικό δυναμικό που αγαπά και 

επιλέγει αυτά τα αθλήματα να καταγραφεί και να αναγνωριστεί σύμφωνα με τον 

αθλητικό νόμο και τα κανονιστικά πρότυπα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας των 

αθλημάτων, θα θέλαμε να συνεργαστούμε, προκειμένου να οργανωθούμε και να 
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συμμορφωθούμε όσο το δυνατόν καλύτερα με τις ρυθμίσεις και τις απαιτήσεις της 

εθνικής αθλητικής νομοθείας. 

Επιπρόσθετος βασικός σκοπός της ενημερωτικής μας αυτής επιστολής είναι: 

 Η καταγραφή των φορέων που προσφέρουν aerial δραστηριότητες στην Ελλάδα 

συμπεριλαμβανομένων σχολών, I.K.E. και κάθε νομικής φύσης φορέα. 

 Η διασφάλιση της ασφάλειας των αθλουμένων και η προώθηση κοινών 

προτύπων εξοπλισμού και προπόνησης. 

 Η ενημέρωση και η εκπαίδευση των προπονητών-γυμναστών στα επίσημα 

πρότυπα και εξελίξεις των αθλημάτων Aerial. 

 Η Εκπαίδευση και η επιμόρφωση κριτών για την κρίση του αθλήματος τόσο σε 

εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. 

 Η δημιουργία διαύλων συνεργασίας μεταξύ φορέων, με στόχο την αναβάθμιση 

της ποιότητας, της νομιμότητας και της ασφάλειας των υπηρεσιών εκπαίδευσης 

των αθλουμένων και της σωστής καλλιέργειας των αθλημάτων. 

Σημειώνουμε με σεβασμό και χωρίς καμία πρόσθετη σημασία, ότι: 

 Ορισμένες σχολές ανεξαρτήτως της νομικής μορφής που έχουν μέχρι σήμερα δεν 

είναι ενταγμένες σε αθλητικό φορέα των aerial αθλημάτων, κατά συνέπεια, 

είναι δύσκολο να ακολουθούν πάντοτε τα επίσημα αθλητικά και κανονιστικά 

πρότυπα των αθλημάτων και είναι αδύνατο το παραγόμενο έργο να είναι 

αναγνωρισμένο. 

 Η μη ενημέρωση των προπονητών-γυμναστών για τις πρόσφατες εξελίξεις και 

τους επίσημους κανόνες ενέχει κινδύνους για την ασφάλεια και τη νομική 

κάλυψη τόσο των ίδιων των φορέων όσο και του αθλητικού δυναμικού που 

είναι ενταγμένο στα αθλήματα και ακολουθεί προγράμματα προετοιμασίας. 

Σας προσκαλούμε να συμπληρώσετε και να αποστείλετε στο email της ομοσπονδίας, 

agghellas@gmail.com το συνημμένο έντυπο, ώστε να σας καταγράψουμε και να 

ξεκινήσουμε κοινές πρωτοβουλίες (ενημερωτικά σεμινάρια, πρότυπα ασφάλειας, 

εκπαιδευτικά σεμινάρια προπονητών και Κριτών), έτσι ώστε τα αθλήματα να 

καλλιεργούνται  οργανωμένα και συστηματικά σύμφωνα με τις κανονιστικές διατάξεις 

της παγκόσμιας Ομοσπονδίας ( GAPAF) και τις απαιτήσεις του εν ισχύ αθλητικού νόμου. 

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής: 15 Οκτωβρίου 2025. 

Η ημερομηνία επιλέχθηκε για να οργανωθούν άμεσα τα πρώτα προπονητικά σεμινάρια, 

τα οποία έχουν προγραμματιστεί να γίνουν στις 4-7 Δεκεμβρίου, με εκπαιδευτές από την 

Παγκόσμια Ομοσπονδία. Για το θέμα αυτό θα υπάρξει ξεχωριστή αναλυτική ενημέρωση, 

προκειμένου να υπάρξουν δηλώσεις συμμετοχής. 

Κυρίες και Κύριοι 

Θα ήταν σημαντική παράβλεψη εκ μέρους μας αν δεν σας ενημερώναμε έστω και  

επιγραμματικά για τα οφέλη που θα έχουμε και ως χώρα αλλά και ως αθλήματα και 

ειδικότερα αθλητικό δυναμικό στην Ομοσπονδία. 

Κάποια από αυτά τα οφέλη είναι τα παρακάτω: 
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Προστασία και ασφάλεια αθλητών: Μέσα από την επίσημη ένταξη, διασφαλίζεται ότι οι 

προπονήσεις και οι αγώνες διεξάγονται με ελεγμένα πρότυπα ασφαλείας. 

Θεσμική κατοχύρωση των συλλόγων: Οι σύλλογοι - σωματεία αποκτούν μεγαλύτερο 

κύρος και επίσημο καθεστώς λειτουργίας, με δυνατότητα επιχορηγήσεων ή στήριξης από 

την πολιτεία και την τοπική αυτοδιοίκηση. 

Αθλητική αναγνώριση: Εθνική αναγνώριση των αθλημάτων Aerial από την Ελληνική 

Πολιτεία μέσω της ΓΓΑ. 

Οργάνωση και καταγραφή: Επίσημη καταγραφή όλου του αθλητικού δυναμικού στο 

μητρώο αθλουμένων με έκδοση Δελτίου Αθλητικής Ιδιότητας ( Δ.Α.Ι).  

Αναγνώριση των επιτυχιών: Αναγνώριση των διακρίσεων των αθλητών τόσο σε εθνικό 

όσο και σε διεθνές επίπεδο επίσημων αγώνων από πλευράς πολιτείας με την κατάταξη 

των αθλητών στους πίνακες των διακριθέντων αθλητών και μοριοδότηση αυτών. 

Ένταξη των αθλημάτων στα Ολυμπιακά αθλήματα: Με την σωστή οργάνωση, την 

δυναμική ανάπτυξη και την εφαρμογή των κανόνων και των διαδικασιών της ΔΟΕ, τόσο 

από πλευράς της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας ( GAPAF), όσο και από πλευράς εθνικών 

ομοσπονδιών θα είναι πιο γρήγορη η προσπάθεια ένταξης των αθλημάτων Aerial στα 

Ολυμπιακά Αθλήματα, που ξεκίνησε ήδη η GAPAF. 

Αναγνώριση και Αναβάθμιση του ρόλου των Προπονητών: Επιμορφωτικά ενημερωτικά 

σεμινάρια για Προπονητές, Κριτές και υπευθύνους οργάνωσης και λειτουργίας των 

προπονητικών χώρων των αθλημάτων. 

Αθλητικές υποδομές: Πρόσβαση σε δημόσιους χώρους και εγκαταστάσεις που 

διατίθενται σε αναγνωρισμένα αθλήματα. 

Πρόσβαση σε χρηματοδοτικά εργαλεία: Δυνατότητα συμμετοχής σε προγράμματα 

ΕΣΠΑ, επιδοτήσεις ή άλλες δράσεις που υποστηρίζουν επίσημα αθλήματα. 

Ενίσχυση επαγγελματικής αποκατάστασης: Οι αναγνωρισμένοι προπονητές με άδεια 

άσκησης επαγγέλματος μπορούν να εργαστούν σε περισσότερα πλαίσια δημοτικούς 

αθλητικούς οργανισμούς, σχολεία, προγράμματα μαζικού αθλητισμού. 

Προώθηση στην κοινωνία και τον πολιτισμό: Τα αθλήματα Aerial αποκτούν θέση στον 

αθλητικό και πολιτιστικό χάρτη της χώρας, με θετική προβολή σε ΜΜΕ και εκδηλώσεις.  

Επιστημονική υποστήριξη: Δυνατότητα συνεργασίας με επιστημονικούς φορείς (π.χ. 

φυσικοθεραπευτές, εργοφυσιολόγους, ειδικούς σε αθλητική ψυχολογία). 

Διεθνής αναγνωρισιμότητα: Με την επίσημη ένταξη, οι αθλητές και οι φορείς αποκτούν 

πιο εύκολη πρόσβαση σε επίσημες διεθνείς διοργανώσεις και εξασφαλίζεται δίκτυο 

επικοινωνίας με άλλους διεθνείς φορείς (μέσω GAPAF). 

 Επισημαίνουμε ότι η συμμόρφωση σε πρότυπα ασφάλειας και στα κανονιστικά πρότυπα 

της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας καθώς και της αθλητικής νομοθεσίας δεν είναι μόνο θέμα 

ποιότητας υπηρεσιών αλλά και νομικής και ηθικής ευθύνης προς τους/τις 

αθλούμενους/ες.  

Η ΕΟΑΟΓ είναι στη διάθεσή σας για τεχνική υποστήριξη, παροχή εγχειριδίων και την 

οργάνωση σεμιναρίων στο προπονητικό δυναμικό των αθλημάτων Aerial. 



 

 
Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε ενεργά στην κοινή αυτή προσπάθεια, προκειμένου 

να εξασφαλίσουμε ότι τα όλα τα aerial δυναμικά αθλήματα θα καλλιεργηθούν 

συστηματικά  με ασφάλεια, ποιότητα και προοπτική ανάπτυξης και σύμφωνα με τον εν 

ισχύ αθλητικό νόμο 2725/99 . 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση, επιπλέον πληροφορία ή άμεση 

επικοινωνία, παρακαλούμε καλέστε στα τηλέφωνα επικοινωνίας  6946955584  & 

6940123499, ή στείλτε email στο agghellas@gmail.com  

 

Με αθλητικούς χαιρετισμούς και εκτίμηση. 
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